

# 17年将上百贪官送进监狱

## 身患胃癌的反贪检察官王家强,在做完化疗后仍坚持工作

文/片 本报通讯员 蒋友群 记者 侯文强

他在烟台市反贪系统中是一个近乎传奇式的人物,他手上没有一个突破不了的案件,上百个贪官的落网过程都少不了他的身影。

他叫王家强,今年52岁,福山区检察院侦查一科科长。直到由于胃疼流冷汗而被领导“强制”安排去检查为止,他一直在反贪岗位上工作了17年。



▶王家强和妻子,虽然身患癌症,但王家强还是很坚强。

### 公私分明: 将好友送进监狱

当审讯室对面坐着自己的同学或朋友时,检察官的心里将面临怎样的煎熬!王家强是土生土长的福山人,爱交朋友的他当地很有人缘,但这也让他受到了更多的牵绊,他甚至还亲自将自己的至交好友送进了监狱。

有一次王家强接手一个案件时发现,犯罪嫌疑人竟是自己的至交好友。他主动申请回避。

王家强对老朋友的案情十分关注,他发现一段时间过去后,检察官们始终无法突破。这时,福山区检察院领导找到王家强,希望他能接手查办。

想起两人的情谊王家强犹豫了好一会儿,但他明白,自己做的是司法工作。他开始正面审讯自己的好友,与对方激烈交锋,找对方供述的漏洞,并将对方送进了监狱。

事后两家再也没有了来往,谈起这件事,王家强至今十分唏嘘:“没办法,我在这个岗位上就得这么干,朋友归朋友,如果触犯了党纪国法,就要受到惩罚。”

直到由于胃疼流冷汗而被领导“强制”安排去检查为止,他一直在反贪岗位上工作了17年。经过检查,他患上了胃癌,在做完第一次化疗后,他瞒着家人偷偷来到检察院,将手头上的两条反贪线索交接到了同事手中,随后他还来到单位上了半天班。

### 业务精深:从上千麻袋的会计凭证中找到线索

王家强是出了名的办案能手,在单位干了17年,将上百个贪官送进监狱,当地的大案难案都会落在他身上。那他有碰上突破不了案件呢?王家强略微思索后肯定地回答:“没有。”

福山区检察院检察长陈勇说,王家强是福山区检察院唯一的司法会计、反贪工作的骨干,由于之前干过会计师,他的查账和突破能力是出了名的。

2007年,在查办一个中纪委

交办下来的重大贪腐案件时,因为犯罪嫌疑人非常狡猾,审讯中拒不交代,案件一度陷入停滞。这个时候,王家强被派往北京带队清查该公司账目,他与同事们查阅了上千麻袋的会计凭证,终于

从一些细枝末节中发现了犯罪嫌疑人做假账、贪污公款的线索;根据线索,他又走遍了北京市的各家银行,彻底查清了犯罪嫌疑人的储蓄情况,对案件办结起到了关键作用。

### 淡泊名利:推掉了无数次获得荣誉的机会

都50多岁了,在单位干了17年,但只是个股级,在公务员行政级别中还不入级,该歇一歇了吧?在外地奔波办案时,王家强有时候会和同事说起来:“我不求当官,也不求多有钱,只希望活得踏

踏实。”来到王家强的办公室,记者发现他的荣誉并不多,十来个荣誉证书都是市县一级的。这并非是他没有机会或者条件不够,而是他无数次的推掉了

荣誉。王家强的日子过得不富裕,这是大伙都知道的。他家里有年过八旬的父母和岳父母,无业的妻子以及即将上初中的女儿。他还有一个儿子,但在10多岁时患

病去世,当时王家强才30多岁。过了50岁生日后,王家强把检察院分配的老房子卖掉,贷款买了套新房,现在每月还要付贷款。这次胃癌花了20万,都是借亲友的钱。

# 买顶呱刮NBA 赢NBA特许产品、80台iPad3

体彩顶呱刮新票种NBA主题即开票9月8日将在我省上市,林书豪、科比、詹姆斯、加内特等知名球星跃然票面,NBA logo、球队队徽、NBA比赛场景等视觉冲击力极强之元素也将尽在其中。

据悉,即将上市的新票每张20元,最高奖可达100万元!喜欢刮奖的朋友可前往我省各体彩站点“尝鲜”。

值此NBA新票上市之际,将举行令人期待的“奖上奖”和“二

次抽奖”活动,来回馈广大彩友多年来对“顶呱刮”即开型体育彩票和国家公益体彩事业的大力支持。

奖上奖活动送您双重惊喜,2012年9月10日起至10月21日,只要您购买顶呱刮20元NBA主题即开型彩票,如果单张彩票中得400元及以上奖项,即可登录中国体育彩票顶呱刮即开型彩票官方网站 <http://www.ticaidg.com>,兑换NBA特许产品礼包一个。双重大奖,这

一次,体彩“顶呱刮”让您high翻天!

如果您没有中奖,也不要气馁,依然有机会获得酷炫iPad3!2012年9月10日至11月15日期间,购买顶呱刮面值20元的NBA主题即开型彩票,若未中奖,即可登录中国体育彩票顶呱刮官方网站录入未中奖票相关信息,参加二次抽奖活动,将会产生80名幸运儿,每人分别获得iPad3一台!

(刘征子)



### 弘扬奥运精神 推进全民健身

## 莱阳市“体彩杯”羽毛球比赛举行

8月25日,2012年烟台市莱阳“体彩杯”羽毛球比赛在莱阳市体育馆拉开帷幕。本次比赛由莱阳市体育中心主办,莱阳市“火狐”羽毛球俱乐部承办,共有来自莱阳市各行各业的110多名羽毛球爱好者参加了比赛。

莱阳市人大常委会第一副主任、党组书记刘秀英参加了比赛开幕式,并为比赛开球。本次活动主要是为了弘扬奥运精神,推进全民健身运动,同时也为了回报广大群众对体彩公益事业的支持而举办。赛前体育中心王学功主任致开幕词,介绍了莱阳市体育彩票的发展历程以及体彩公益金“来之于民、用之于民”的宗旨。

此次比赛分男子单打、男子双打、女子单打、女子双打和混合



双打五个项目,采用分区赛制。经过两天的激烈争夺,选手们通过小组循环赛和淘汰赛两个阶段之后,最终决出了各个组别的冠亚军。参赛队员在赛场上激烈角逐,台下观众大饱眼福,用一个词

来形容,那就是“过瘾”!这次活动让参赛人员和观众充分了解了体彩公益金对奥运争光计划、全民健身计划以及其他社会公益事业做出的巨大贡献。

(苗艳玲 姜少帅)

### 500万元险成弃奖 “七星彩”得主现身领奖

9月3日一大早,天津体彩中心的兑奖大厅就迎来一位特殊的客人——七星彩500万大奖得主,而他的兑奖日距中奖日已过了一周多。该得主透露,这注大奖在他的手中险些成了“弃奖”。

中奖者迟迟未现身

8月24日,七星彩第12099期为全国彩友惊喜送出了2注足额的500万大奖,其中一注就落在了天津05836网点。中奖消息传出后便引起了本地彩友的广泛热议,羡慕的同时也对得主的身分和中奖方式产生了浓厚的兴趣。没想到的一周过去了,得主还是没有出现,这让大家多少有些失望。

一周后兑奖 险成弃奖

8月24日晚,大奖得主像往常一样“复制”了上期的投注号码后便随意地塞进了钱包里,此后便一直没有时间进店购彩。直到9月1日,他再次想起了

“该买七星彩”的时候,才从钱包里拿出了这张其实已经中了大奖的彩票。兑奖时销售终端机显示该票中了500万大奖,这让他不敢相信自己的眼睛。他感叹地说:“要不是网点的提醒,说不定这个彩票就会被扔掉,500万或许就没有了。”

“守号”成就500万  
感谢业主“提醒”

这位得主是名有着多年彩龄的老彩友,购买七星彩习惯“守号”,此次中奖的号码就是他守了一年多的杰作。因为工作忙,在近几年他的购彩经历中,常常忘记兑奖。此次发现自己中得500万大奖,他说:“还要感谢体彩网点销售人员的贴心和认真,没有那句兑奖的提醒,恐怕这500万就要成为弃奖了。这样的体彩工作人员值得我们尊敬,这样的体彩品牌值得我们信赖。”

(李伟光)